
Ответы и критерии оценки - 7 класс 

Задание 1. 

Вопрос Правильный ответ Баллы за полно-

стью правиль-

ный ответ 

1. Самая большая акватория на карте - 

это море или озеро? Поясните свой 

ответ. 

Озеро (у берега в центре карты отметка 

уреза воды 33.0 м - значит, это не Мировой 

океан) 

2 (без объяснения 

- 1) 

2. Определите азимут направления с 

высшей точки всей территории на 

высшую точку острова Еглов. 

Азимут с высоты 145.2 м на высоту 45.5 м 

на о. Еглов 39° (допустимый интервал пра-

вильных ответов 34-44°) 

1 

3. Определите максимальную высоту 

юго-восточного острова из группы 

Бачуринских островов над уровнем 

окружающего водоема (в метрах)  

2-5 м (при сечении рельефа 5 м абсолютная 

высота острова 35-37 м, урез воды водоема 

- 33 м) 

2 

4. Определите площадь острова Мох-

натый в гектарах. 

0.6 (в масштабе карты средняя длина ост-

рова 150 м, средняя ширина 40 м, 

150х40=6000 кв. м = 0.6 га) (допустимые 

ответы в интервале 0.4-0.8 га) 

3 

5. Какие горные породы выходят на 

поверхность на самых крутых склонах? 

Кристаллические (оценивать как правиль-

ные ответы: магматические, скальные) 

1 

6. Где лес более молодой - на острове 

Еглов или в западной части террито-

рии? Поясните свой ответ. 

На о-ве Еглов лес более молодой (средняя 

высота деревьев 9 м, и средний диаметр 

0.11 м, что значительно меньше тех же по-

казателей в западной части территории, 

при одинаковых древесных породах) 

2 (без объяснения 

- 1) 

7. К какой природной зоне относится 

территория? Поясните свой ответ. 

Тайга (на территории абсолютно преобла-

дает лес из хвойных и мелколиственных 

пород) 

2 (без объяснения 

- 1) 

8. В каком направлении ориентирова-

ны большинство форм рельефа на 

территории? С чем это связано?  

Направление с северо-запада на юго-

восток, связано с движением ледника (оле-

денением, деятельностью ледника). 

2 

Итого максимум 15 баллов 

Задание 2 А. 

1 1820 – 1 балл 5 Австралия, Новая Зеландия, Франция, Великобрита-

ния, Норвегия, Аргентина, Чили  

2 балла – 7 стран; 1,5 балла – 5-6 стран; 1 балл – 3-4 

страны; 0,5 балла – 1-2 страны 

2 Ф.Ф. Беллинсгаузен или М.П. Лазарев 

1 балл 

3 М.П. Лазарев или Ф.Ф. Беллинсгаузен 

1 балл 

6 Беллинсгаузен; Восток, Мирный, Новолазаревская, 

Прогресс  

2 балла – 5 станций; 1,5 балла – 3-4 станции;  

1 балл – 2 станции; 0,5 балла – 1 станция 
4 Научная / рекреационная 1 балл 

7 Восток 1 балл  Итого за часть 2А. Всего 9 баллов 

Б. 

Материк Площадь в млн. км
2
 (с остро-

вами)  

Средняя высота над уровнем моря 

(в м) 

Номер на 

графике 

Африка 30 (29-31) 750 (700-800) 5 

Австралия 7-8 350 (300-400) 1 

Антарктида 14 (13-15) 2040 (2000-2100) 2 

Северная Америка 24 (23-25) 720 (650-750) 4 

Южная Америка 18 (17-19) 580 (500-600) 3 

Евразия 53 (52-54) 830 (750-900) 6 

По 0,5 балла за каждую правильно заполненную ячейку. Всего 6 х 3 х 0,5 = 9 баллов 

Всего за задание № 2: 18 баллов 



Задание 3. Впишите в таблицу под соответствующими номерами названия пустынь 

1 АТАКАМА  4 ДАНАКИЛЬ 7 РЕГИСТАН 

2 МОХАВЕ 5 НЕГЕВ 8 ТАР 

3 НАМИБ 6 КАРАКУМ 9 ГОБИ 

 
Дополнительные вопросы: 

Вопрос Ответ 

1. Как называется холодное течение, способствовавшее формирова-

нию пустыни № 3. 
Бенгельское 

2.Как называется самая низкая точка материка в пустыне № 4. Ассаль / Асаль 

3. Что называют в Австралии - криками, в Средней Азии – узбоем, в 

арабском мире – вади? 
Сухие русла, пересыхаю-

щие реки 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
1) Определил название пустыни, зашифрованное в ребусе – 1 балл х 9 = 9 баллов 

2) Правильно обозначил на карте 0,5 балла х 9 = 4,5 балла 

3) Ответил на вопросы 0,5 х3 = 1,5 балла 

МАКСИМУМ: 15 баллов 1)+2)+3) 

Задание 4. 

 Название культуры Страна № на карте 

А Ананас (1 балл) Бразилия (0,5 балла) № 3 (0,5 балла) 

Б Арбуз (1 балл) ЮАР (0,5 балла) № 4 (0,5 балла) 

В Банан (1 балл) Индонезия (0,5 балла) № 6 (0,5 балла) 

Г Батат (1 балл) Перу и Колумбия (0,5 балла) № 2 или № 8 (0,5 балла) 

Д Кукуруза (1 балл) Мексика (0,5 балла) № 7 (0,5 балла) 

Е Морковь (1 балл) Афганистан (0,5 балла) № 1 (0,5 балла) 

Ж Огурец (1 балл) Индия (0,5 балла) № 5 (0,5 балла) 

З Томат (или помидор) (1 балл) Перу и Мексика (0,5 балла) № 2 или № 7 (0,5 балла) 

Учёный: Николай Вавилов – 1 балл; Страна КНР – 1 балл 

Всего за задание № 2: 18 баллов 

Задание 5 (тест). 1 балл за правильный ответ. Всего 10 баллов. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А В А Б Г Г В В Б Г 

 

ИТОГО: 76 баллов 


